

发生输液反应 病人死在诊所

家属:出现不适后又给补做皮试 医生:输液前做的皮试

本报记者 徐艳 姜海蛟

26日,牟先生向记者反映,日照市莒县中楼镇房家庄村一村民患感冒到村卫生所治疗,在注射头孢噻肟时,患者发生过敏反应,经抢救无效死亡。

记者采访中了解到,该村民确实是在输液过程中死亡。关于死亡原因,主治医生称,在输液前已做皮试,病人死亡是因体质不好。死者家属则称,输液过程中患者出现不适后,医生又给补做了皮试。

输液15分钟 患者口吐白沫

家住莒县中楼镇房家庄村的周绪升今年40岁,他在东北打工时认识了比他大6岁的李月英,两人于2007年10月份登记结婚。

5月21日,这一天周绪升永远也无法忘记。“她(李月英)跟我说有点头晕,可能是感冒了。我就骑摩托车载她来到卫生所。”

上午10点半,房家庄卫生所里有两个医生在上班,房克山和房克在。在了解李月英的病情后,房克山开出了三张处方单。周绪升记得,负责拿药和打针的医生是房克在。

“打了15分钟,她嘴唇突然发紫,口吐白沫,表情特别痛苦。”见此情况,周绪升赶紧呼叫医生,“他们

(两个医生)马上把针头拔了下来,抢救了5分钟,但已经没有用了。”

看到本来还好端端的妻子突然躺在那儿一动不动,周绪升一下子蒙了。

做没做皮试 双方说法不一

记者拿着房克山当时开的处方单来到了日照市某医院,一内科医生看后说,处方中有抗生素头孢噻肟,在使用这种药物给患者治疗时,必须做皮试。

对此,周绪升说,医生在输液之前并未进行皮试,而是在患者出现不适之后,又补了一针皮试。

随后记者拨通了房克山的电话,对方称自己只负责开药,由另一名医生房克在打针、输液。说起患者在输液时出现的症状,房克山说,“她平常就经常



处方上清晰显示“皮试”两字。 本报记者 姜海蛟 摄

打针,吃药,心脏不好。”周绪升则表示,妻子的身体一向很好。

记者拨通房克在的电话,他表示输液前已进行皮试,至于当天详细的治疗经过,他连说两句“不记得”,然后挂断了电话。

经过调解 诊所赔偿8万元

“房克在当时让我把尸体抬回家,我没同意。”周绪升说,因卫生所的人一直不给赔偿,妻子的尸体在卫生所停放了两天。

“刚开始说要赔偿2万元,可这点钱根本连丧葬费都不够。”

5月23日,经村委调解,双方最终达成一致,房家庄卫生所答应一次性赔偿8万元。调解协议写道,“在输液过程中出现输液反应,导致死亡。”

5月26日,当记者来到房家庄卫生所时,该卫生所院子的门开着,院子里的房屋却全部上了锁。

据附近村民介绍,这个卫生所出事后就一直关着门,已经四五天了。

主管卫生院: 此事已私了 不再过问

26日,记者咨询了莒县卫生局基妇科的工作人员后得知,房克山和房克在均有乡村医生执业资格证,分别为10年和8年。据村民介绍,房克山今年40余岁,房克在30余岁。

莒县卫生局另一工作人员称,该卫生所由中楼卫生院负责管理。随后记者联系上该卫生院,院方表示,此事已私了,不再过问。

“齐鲁新声” 救助3岁聋儿

本报济南5月26日讯(记者 刘爽)看着女儿活蹦乱跳的身影,想到手术后女儿就能听到这个世界的声音,28岁的单亲妈妈王喜梅终于了却了一个心愿。她3岁的女儿王子蝶是本报联合全省各地一百多家公益组织和新闻媒体等共同参与的社会公益服务活动“齐鲁新声”首位受助者。

“出生之后的听力筛查结果没有过关,我当时孩子的奶奶说没问题,我也就没有在意。等到孩子一岁多,我发现别的孩子都会说话了,但是子蝶一直不会说,就带着她去医院检查,结果是听力严重受损。”家住菏泽鄄城县吉山镇的王喜梅说。

想要孩子听到声音,只能给她人工植入耳蜗。可是十五万元的人工耳蜗购买费用和两万多元的手术费用对王喜梅一家来讲就是天文数字。得知本报联合全省各地一百多家公益组织和新闻媒体等共同参与的“齐鲁新声”救助聋儿爱心合作项目之后,王喜梅报名参加并且各项条件符合,王子蝶成为受救助的第一个聋儿。



中国医师协会副会长兼秘书长杨晓敏教授在研讨会上对济南天伦医院给予高度评价。

“最近有很多业内专家对专科医院的发展存在悲观情绪,这完全是妄自悲观,与综合性医院相比专科医院有很多的优势,首先专科医院注重专医专治,在专病治疗上比综合性医院更加精细化,另外专科医院极其注重医疗安全,医疗事故少;第二,专科医院的诊疗环境好,医院安静的诊室、舒适的病房、私密的空间给病人提供了良好的就医环境;第三,专科医院的服务好,相比于综合性医院看病难、看病贵的现状,专科医院透明的收费、人性化的服务是综合性医院无法企及的。”

2011国家级继续医学教育高级研讨会在济南天伦不孕不育医院成功举办

北京名医“说”天伦

1 济南天伦医院非常注重学术交流



解放军总医院李亚里教授:不孕不育是医学领域的疑难病和多发病,病因多而复杂,只有注重学术交流,注重不断提升技术水平,才能更好地为患者服务。从济南天伦医院承办本次全国妇产科大会可以看出,她们是一家非常注重学术交流

与学习的医院,她们人文素养很高,天伦医院浓厚的学习氛围让我深受触动,她们的医护人员不但重视技术的学习,更注重道德、法律、心理学等方面的学习,这使得天伦专家与患者沟通非常好,充分体现出济南天伦人文医院的风范。

3 家门口就可享受北京专家诊疗资源



北京协和医院陈彦彦教授:基层患者看病难的问题我深有体会,北京协和医院每天排队挂号的患者都人山人海,远赴北京求医不但吃苦受罪,而且开销也大,这次来济南开会期间,我参加了由天伦医院组织的“不孕不育疑难病症会诊

活动,许多患者见到我时都激动地哭了,她们说能让北京协和的专家看看,就算没有希望治愈了也不留遗憾,我觉得广大基层患者太需要我们了,今后我还会常来济南天伦,让齐鲁广大患者在家门口就可享受北京专家诊疗资源。

2 天伦医院让患者踏踏实实看病



北京大学第一医院白文佩教授:在研讨会间隙,我参观了济南天伦医院的诊室、手术室、检验科和病房,我看到天伦的专家都是高年资,非常有经验的医生,他们对于不孕不育症的诊治有着完善的诊疗路径,他们谦虚、好学、严谨,对

于检测结果精益求精,患者在天伦医院可以踏踏实实的看病,参观检验科时一位医生对我说,虽然我们不直接面对患者,但是我们知道检验结果是临床诊疗的重要依据,所以每一个结果我们都会精益求精。

4 院方:一切都是为了提升怀孕率



济南天伦医院王秀峰院长:我们不断的引进先进诊疗设备和技术,经常性的组织相关领域的学术交流,最终目的是为了患者明白白看不孕,是为了提升患者的怀孕率,我们知道治疗不孕不育症需要有很强的综合医学素质,单纯的依靠“一招鲜”是不行的,怀孕不是

靠运气,它需要有完备的诊疗设备及专业技术过硬的人才,所以我们坚持走技术创新之路,从不做“快速怀孕”这样不切实际的承诺,坚持采用中西医结合治疗不孕不育症,尊重医学科学规律,脚踏实地的坚持开展学术交流,怀孕率高是必然的。

“北京名医手术日”6月在济南天伦医院正式启动

2009年国家出台的新医改政策鼓励大城市的优秀医疗人才到基层去,在这样的背景下,2009年夏,济南天伦医院与北京多家三甲医院达成合作意向,这些医院的不孕不育专家将利用周末时间来济南天伦医院会诊,“北京专家周末会诊”正式确立,两年多来,经“北京专

家周末会诊”过的患者已达1000余人次,我省广大不孕不育症患者从此不必远赴北京,就可以得到国内权威不孕不育专家的亲诊。

2011年5月19日-22日,由中国医师协会、天伦孕育基金共同主办的“2011全国妇产科主任实用技能高级研讨会”在济南天伦医院召

开,北大人民医院的魏丽惠教授、解放军总医院的李亚里教授,北大第一医院的廖秦平教授等十余位知名专家与会授课并开展不孕症疑难病例现场分析会,北京知名专家对济南天伦医院坚持“技术创新、诚信立院”的理念给予了肯定,为帮助基层患者就医,她们纷纷表

示愿意利用周末时间来济南天伦医院开展会诊或亲自主持一些疑难手术。

为此,中国妇女发展基金会·天伦孕育基金与指定救助医院济南天伦医院共同发起了“北京名医手术日”活动,这是在“北京专家周末会诊”的基础上开展的又一项利

民工程,从2011年6月份开始,每月的第2、4个周六,北京三甲医院知名专家将亲临济南天伦不孕不育医院会诊,预约北京知名专家请提前拨打电话,“北京名医手术日”排班表,请上网“百度搜索”或拨打电话“0531-114”转“济南天伦不孕不育医院”。 (袁航)